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Hirdetések dija:
[~-czeatiméterenként 6 till. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény- 

ben részesülnek.

KÖZÉRDEK
Nyílt tér aora 40 fillér.

Szerkesztőség
hová a lap szellemi résiét ill* 
közlemények intézendők: Főtér 38 
gzám földszint. — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10—13 órákban. 
Előfizetések és hirdetések a lep 
kiadóhivatalába 

(Könyvnyomda és Papirárugyár r. t. 
küldendők.

Egyes számok kaphatók : Földes 
Ede, Cirner József "és Gríz- 

feli Dávid kereskedésében.

Kéziratok nem adatnak rises

POLITIKAI. TAKSA DALMI r.s KOZGAZDASAG1 LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkmt kétszer: csütörtökön és vasárnap

így áll a dolog a parlamenttel is.
A kinek bizalma van Magyarország jövőjében, az nem

Az ország nyilatkozik
Általános volt az öröm, midőn az ország a parla­

menti zavar által teremtett aléltságból magához térhe­
tett.

Általános volt a lelkesedés, hogy közügyeink másfél­
évi káros és ki nos mozdulatlanság után végre vaiahára 
előre juthatnak, fejlődhetnek.

Az öröm és lelkesedés pártkülönbség nélkül magával 
ragadta az embereket s a lelkek mélyéből fakadó nyi­
latkozatokban tört utat magának, a melyeknek őszinte­
ségéhez, éppen az alkalom lélekemelő volta miatt, semmi 
kétség sem ferhet.

Szerte az egész országból üdvözölték és üdvözlik még 
egyre a miniszterelnököt, kinek következetes es erélyes 
magatartása a békés és üdvös parlamenti munkásság 
óhajtva várt időszakát felderítette.

És az üdvözlő nyilatkozatokban, nyíltan vagy bizonyí­
tás közben, mind jobban előtérbe lép az az óhajtás, hogy 
az ország békéjét és a parlament munkásságát ilyen 
erőszakolt és szerencsétlen helyzetek alakulásától jö­
vőre meg kell védelmezni.

Ismerjük, méltányoljuk is, azt a mely és őszintén 
hazafias aggodalmat, mely a szólásszabadságot félti a 
parlamenti viták áradozó vizeinek kellő mederbe való 
terelésétől.

De nem tulajdoníthatunk nagy fontosságot ezen aggo­
dalomnak.

A Tisza vize ezelőtt 50 esztendővel még minden tavasz­
iul temérdek területet ellepett és sok ezer munkás 
kéz fáradságának eredményét, százezrek szép reményét 
temette el zabolátlan hullámaival. És ina szabályozott 
medrében ugyanazt az erőt, melyet eddig rombolásra 
hasznait, mint az ország közgazdaságának egyik fő-ere, 
a közvagyonosság emelésére hasznosítja. És hiába mond­
ják azt, hogy az áradás megtermékenyítette a folyam 
vidékeit. Nem termékenyítette, hanem mocsarassá tette, 
melyben az emberi kultúrának ellenségei : elvadult em­
berek és állatok s mindenféle nyavalyák miazmái hú­
zódtak meg. Ezek a nagy és elvadult területek csak 
a lecsapolás, csak a szabályozás által lettek hasznosakká, 
termőföldekké.

féltheti olyan eset bekövetkeztétől, a mikor azt majd az 
obstvukczió szószátyárságával kell védelmezni. Nem tu­
dok képzelni olyan időt, a melyben Magyarországnak 
Gabányiakra és társaira kelljen szorulnia, hogy jogait 
meg védelmezhesse.

Igazi veszedelemmel szemben nem használ a házsza­
bályok paragrafusa. Igazi veszedelemtől nem fogja ez or­
szágot semmiféle padveregetés és a névszerinti szavazások 
bármekkora sorozata sem megmenteni. Igazi veszedel­
met inegérez és fölismer a magyar nemzet, és elemi 
erővel sodor el, ha útjában áll, szabályt és obstiuk- 
cziót és parlamentet. De falra festett torzképekkel nem 
engedi magát nyugalmából kizavartatni, nem engedi 
magát természetes életműködésében gátoltatni.

Mert az a dolog veleje, hogy az ellenzék helyes, 
utón jár addig, a inig unszol, sürget, segít a haladásra; 
és kemény kritikát gyakorol, ha előretörekvést nem 
tapasztal. De hogy az egész állami szervezetet, tellát 
az egész országot lélekzésében, egészséges vérkeringé­
sében, táplálkozásában akadályozhassa megfojtással vagy 
kiéheztetéssel fenyegethesse, tetszése szerint: ez nem 
lehet ellenzéki feladat; ezt a lehetőséget sehol sem 
adják meg neki a világon.

A mikor a parlamenti tanácskozások visszaéléseinek 
korlátozásáról van szó, senki sem gondol a szólássza­
badság korlátozására. Csak olyan elemek félten tartá­
sára, melyek a szólásszabadságot arra akarják használni, 
hogy az országos hangulatot ok nélkül is izgassák s 
ebben az. izgatottságban szegélyes vagy pártczéljaik- 
uak érvényesülést keressenek. És arra gondol, hogy 
egy csoport, akár jóhiszemű, akár rosszhiszemű ember­
nek, a házszabályok oltalma alatt ne sikerüljön az állami 
szervezet működését megakasztani.

Azt mondják és meggyőződéssel állítják némelyek, 
hogy az ellenzék liarcza jó szándékból, nemes czéléit 
történt. A czél nemességét, sőt szentségét elismerem; 
de a jó szándékra vau egy-két megjegyzésem.

Az országnak tökéletesen mindegy, hogy valaki naiv- 
ságból, együgyüségből vagy jó szándékból működik a 
romlásán; a fő az, hogy olyat tesz, a mi oiszágos

kárt okoz. Már pedig, hogy az ellenzék küzdelme kár­
ral járt s ezen károk fokozódásától való megrettenés 
tétette le vele a parlamenti forradalom fegyvereit: azt 
nem tagadja az ellenzék őszinte része sem.

Politikában, mely az eszközök és lehetőségek okos 
mérlegelésében áll s melyben az érdemnek egyedüli 
kritériuma a siker, igazán helyén van az, a mit a köz­
mondás tart: „A pusztulás útja jó szándékkal van ki­
kövezve.“ Gyermekek szoktak azzal a mentséggel fölho­
zakodni, mikor valami szerencsétlenséget okoztak; 
„Nem akartam“. „Jó volt a szándékom*. Országos ügyek­
ben az előrelátás és megfontoltság hiánya semmivel 
sem kisebb hiba, mint a jogokkal való szándékos 
visszaélés.

A magyar nemzet drága értékeivel való visszaélést 
pedig az országos közvélemény nem engedheti meg, 
nem fogja helyeselni sohasem.

Üdvözlő felirat a kormányhoz.
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósága f. hó 30-án 

tartott gyűléséből a következő feliratot intézte a ma­
gyar kormány elnökéhez:

Nagy méltóságú Miniszterelnök Úr!
Kegyelmes Urunk 1

Alsó-Fehér vármegye törvényhatósági bizottsága lel­
kesedéssel ragadja meg az alkalmat arra, hogy Nagy­
méltóságodat és a vezetése alatti minisztériumot azon 
elszánt, határozott és sikeres munkásságért, melylyel a 
képviselőházban az ország biztonságának és fenntar­
tásának feltételeit képező törvényjavaslatok elé több 
mint egy éve gördített és minden igaz hazafit növe­
kedő aggodalomba ejtő akadályokat elhárítva a tör­
vényen kívüli állapotot megszüntették és az ország- 
gyűlés rendes munkáját újból lehetővé tették, hálás 
szívvel üdvözölje.

Nagyenyed 1904. márczius hó 30-án.
Alsó-Fehér vármegye közönsége nevében

Szász József s. k. 
alispán.

Azt hittem újra vadonba érkezem, s a kőfalak mere­
dek kőszivtek, melyekről titkos kezek letörülték a 
szépség zománczát.

Egy város volt. Ejh, de lakói már nem olyan, mint az 
istenadta nép. Gond nélkül él közöttük számtalan; üres 
fejét magasra emeli. Keble nem ég csak füstölög, mi­
ként a redvesfa, de lánggal nem lobog. Fásult szive til­
tott gyönyört keres, kéjtől zsibbadtak lusta tagjai. Po­
hár csengés s zene hangjainál, csapongó kedvvel na­
gyokat kurjant. Nem létezik számára más öröm, csak
a mit beteg lelke álmodik.

E szánalomra méltó képet keserű fájdalommal szem­
léltem, s bár részvétemet megvették, mélyen sóhajtot­
tam . . . És e sóhajt gúnyos kaczaj fogadta s fitymáló 
gőg: „Urak vagyunk, ki másra nem szorul, s szeszé­
lyünknek hódol a durva nép.“

Ott hagytam hát a vig bolondokat.
Majd a szellő lágy érintésével köddé varázs!» s a 

magasba röpített. Vígan szálltam a lég ölén tova. A föld; 
e sárgömb, mélyen maradt alattam s lakóira büszkén
néztem alá.

Egyszerre a távol messzeségből egy kis fekete pont 
tűnik elő s a mint a légen gyorsan szállt felém, mind 
inkább kezdett alakot ölteni. Minő jármű volt. Egy 
óriási gömb, melynek aljához kötelekkel kosár volt erő­
sítve A kosárban komoly tudós arezok. Bámulatra ra­
gadt e tünemény, mely ide fenn jár a fellegek honában. 
E komoly arezok fürkészve vizsgálták a természet tit­
kait, leiköknek minden vágya és czélja: tudni azt, a 
mit senki sem tudott, s megnevezni azt, a mi — név­
telen, felgyújtani az értelem tüzét, melynek átható szép 
világa beragyogja a rejtelenséget.

Milyen hivatás! Ha rá gondolok, érzem, hogy patak
szivem feldobog.

Arczukou gond volt, szemükben értelem, a homloka-

Az én álmom.
Irta: Szabó Károly.

Mielőtt álmomat elsorolnám, meg kell kérjem 
czikkem nyájas olvasóját: ne feledje, hogy a mindnyá­
junknál előálló álomra a napközben érzékeinkre ható 
nigerhatások; a napközben átélt események adják 
meg az impulzust.

Álmodtam, álmomban Calderon „Az élet álom“ czimü 
remek müvét láttam magam előtt. Öntudatom műkö­
dése zavarba jött s azon tűnődtem, mikép lehet az 
élet csak egy álom! Hisz Gillpersou alkotása szét int 
„Az álom élet“. Már a régi zsdók és görögök is azt 
vélték, hogy Istenök a jövőt tudatja velük. Maury, 
„La soméit et les rives“ müvének hódoltam. Váljon 
tévedtem-e ? Hogy Ítéletet hozhasson a kritikus, el­
mondom a patak regéjét, hallgassátok.

Szép nyári est volt. Fodrospatak habjaiban füröszté
végső bágyadt sugarát a nap

A lombos fák hosszúra nyúlt árnyékából az est homálya 
leskelődött elő. Még egy pillanat csak, azután elnyeli 
a fényt s a szendergő világ felett elterül a nyuga­
lom csendje.

Minden hallgat, csak egy tova futó patak cseveg a 
virágnak, mely kíváncsian tükrére botul.

Őserdőben mohos szikla alól indultam u világba, mit 
az óta már nagyon sokszor bejártam. A hol hala 
tani, mindenütt szép vadregényes táj volt; utam e 
bérezés honban kőszirtek között kanyargóit, melynek 
bámult mohos falára sok ezer év véste fel nevét.

A százados fák sötét árnyában nyurga füvek siny- 
enek mindenütt; majd meg nagy hegyszakadókon estem

keresztül, inig elértem a sima völgy nyílását a déli­
bábos rónát.

Mikor aztán a zord vadon messze maradt, tágas 
mező terült el előttem.

Nyílt rónáján himbálódzva játszott a délibáb, min­
denütt áldás, rengő kalász boritá téréit. Ezt a szép 
kalásztengert olyan csodás teremtmény raja lepte be. 
Ott dolgozott, munkált napestig, sarlójával halomra 
döntve az áldást, a mit jó Istene adott.

Szemeiben elfojtva bár, de alvó szenvedély tüze égett, 
számukban nagy, erős voit e hatalom, mi az Istent 
juttatta eszembe. A munkától megedzett karjain az 
erőtől duzzadozuak izmai... s mégis olyan szelídnek 
tűntek fel nekem, mint a ki nem ismer haragot. Külö­
nösen tetszett, hogy oly jámborul viseli terheit, mint 
ha türelemre volna teremtve...

De ha egyszer feljajdul, dühe széttépi a lánczot, 
lerombolja a börtön falát.

Csodás teremtmény — kérdém tőle — mi a neved ? 
Alázattal hajtá meg derekát; tekintetében mély tiszte­
let volt, szives együgyüséggel, halk, lassú hangon feleié: 
„mi a nép vagyunk“! E nép hazája, úgy tetszett 
nekem; szép és nyílt volt, mint a szabad gondolat, 
mesterkéletlen és egyszerű minden. Úgy volt, a mint 
az Isten alkotá; rendetlenségében nagy és remek.

Utam tovább vitt. Szinte fájt, midőn búcsút vettem 
a vad virágoktól; nem hallottam a pacsirta dalát s a 
munkásnép busongó énekét: a mezők ez ötök költé­
szetét.

Elértem a folyót: jó barátaim vidám társaságát s együtt 
játszva vígan lejténk tovább.

Meutől messzébb haladtunk, annál meglepőbbnek 
tetszett a táj. Egyszerre keskeny mederbe jutottam. 
Szabályozott part vett körül mindenütt. A merre csak 
tekintettem, mindenünnen óriási falak tátongtak felém.
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SZEMLE.
A magyar ifjúsághoz. Mindnyájunk hő óhaja, 

hogy a magyar katonák magyar tisztek által képeztes- 
seuek ki s azok által vezettessenek a harczba. E hő 
óhajtás most teljesülhet, mert a közös hadsereg nevelő­
intézeteiben magyar honos ifjaknak annyi hely van 
biztosítva, amennyi a magyar csapatoknak magyar 
tisztekkel való ellátására szükséges; a nagy számú 
magyar állami alapítványi helyek pedig a szegényebb 
sorsú ifjak számára is megnyitják a katonai intézeteket. 
De hogy tényleg meglegyen a kellő számú magyar tiszt a 
közös hadseregben, ahhoz a társadalomnak s különösen a 
magyar ifjúságnak támogatása is szükséges. Hozzátok 
fordulok tehát, magyar ifjak, lépjetek rá e tágas útra, 
melyet számútokra építettünk, hogy a közös hadsereg 
tisztikarába bejuthassatok, foglaljátok el a számotokra 
föutartott helyeket, vigyétek be a hadseregbe magyar 
hazafiságtokat — nem ellenzi azt senki — egyesítsétek 
azt a magyar nemzet hagyományos Király és Dinasztia 
hűségével s legyetek szeretett hazánknak és a monar­
chiának erős védői s koronás Királyunk hü katonái. 
Nyiri Sándor, m. kir. honvédelmi miniszter.

As 1848. évi XX. t.-cz. Az ev. ref. és az ágostai 
hitvallású evaug. egyház küldöttsége tisztelgett az el­
múlt napokban Tisza István gróf miniszterelnöknél, 
azután pedig Berzeviczy Albert vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszternél az 1848. évi XX. t.-cz. végrehajtása 
érdekében. A küldöttség kérelmét Bánffy Dezső báró 
adta elő és átnyújtotta a „Vélemény“ c/.imü elaborátu- 
mot, melyben a két portestáus egyház sérelmei és 
kívánságai vannak felsorolva. A miniszterelnök, vala­
mint a vallás- és közoktatásügyi miniszter igen szíve­
sen fogadták a küldöttséget és megígérték, hogy kész­
séggel foglalkoznak ezzel a tárgygyal.

Uj közoktatásügyi törvényjavaslat. A vallás- 
és közoktatásügyi minisztériumban előadói tervezetet 
dolgoztak ki a tankötelezettség szigorításáról, az elemi 
iskolákban és ismétlő-iskolákban a magyar nyelv sike­
resebb tanításáról, a gazdasági népoktatás fejlesztésé­
ről, a községi és felekezeti tanárok fizetésének rende­
zéséről, a tanítók fegyelmi ügyeiről, a tanítóképzésről 
és képesítésről, valamint az állami tanfelügyelet foko­
zásáról. A tevezetet április hó folyamán ankéten fogják 
megvitatni és a kész törvényjavaslat mielőbb a kép­
viselőház elé kerül.

Törvényhatósági közgyűlés.
Alsó-Fehér vármegye törvényhal ósági bizottsága f. é. 

márczius hó 30-án Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán 
elnöklete alatt rendes tavaszi közgyűlést tartott Nagy- 
enyedeu a vármegyeház gyüléstermében.

kon e szó fénylett: tudós. Azt hittem, hogy csak a föl­
dön találom a teremtmények e különös faját. De most 
jól emlékszem, hogy hajdan a föld gyomrában uiam egy 
sötét szűk nyíláson vitt keresztül s midőn ekkor egy 
terjedelmes űrre bukkanék, melyet ezernyi sodrouylámpa 
világított meg, ott láttam már ez arczok egyikét. Egy 
bányában mélyen a föld alatt.

Nem sokára leszálltam a magasból. Tiszta voltam mint 
a kristály és üde. Arany serlegben hordoztak körül egy 
hatalmas úr fényes asztalánál. A palota, a merre csak 
tekiuték, drága gyémánttal rakva volt gazdagon, mely 
hiven jelképezd a szolgalelkü hódolat mosolyát, mely 
mindig fényes, de mindig hideg.

Olyan különösnek tűnt fel nékem, hogy itt nép, úr, 
tudós földig hajolnak. És a nagy ur, ki kezeiben tat tá a 
hatalmat, gyakran látátn. hogy reszket, mint félénk 
gyermek. Ma milliók fölött uralkodik, holnap földön 
futó és nyomorult. Ma ítél, büntet és kegyelmet oszt: 
holnap már ő áll a bírák előtt . . .

Mi a neve, kérdém, kit istene oly csodás szerepre 
alkotott. Szent borzalommal sugák : a király!

Vizsgálni kezdém őket behatóan; más más alakot 
vettem szüntelen. Ma a kunyhók között, másnap palo­
tában fordultam meg. Megnéztem a sziveket, a veséket, 
mérlegeltem miudeuik tetteit. És nem sokára megtudtam 
a valót.

Mennyi hazugság, mennyi ámítás! Nép, úr, tudós, 
király volt a nevök s láttam, ember valameuyiök.

A nagyközönség becses figyelmébe ajánljuk

CZINK JÓZSEF
mfirnhafestő és vegyészeti tisztító intézetét

KOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklós-utcza 25, szám alatt
***** » postával szemben. tervei»

A törvényhatósági bizottság tagjai szép számmal je­
lentek meg a gyűlésen, mely vita nélkül fogadta el az 
állandó választmánynak a tárgysorozat egyes pontjaira 
vonatkozó javaslatait.

Alsó-Fehér vármegye javadalmazásának és az állam­
pénztár által kezelt vármegyei alapoknak 1903. évi 
zárszámadásai jóváhagyattak ; az alapok elhelyezésére 
és állapotára, a vármegyei közigazgatásra, gyámügyekre, 
bizottsági tagok névjegyzékére, a tűzrendészet múlt évi 
állapotára és a m. é. közmunka-költségelőirányzat kere­
tében szükségessé vált hitelátruházásra és póthitelre 
vonatkozó alispáni jelentések tudomásul vetettek.

A közigazgatási ügyek közt: a fillokszéra elleni véde­
kezés tárgyában megalkotott szabályrendelet hatályon 
kívül helyeztetett; a bába-ügy vármegyei szabályrende­
lettel szabályoztatok; s a körorvosi intézményről szóló 
1902. évi szabályrendelet némely pontjában módosít­
tatott.

A községi ügyek gyors letárgyalása után a maros- 
újvári takarékpénztár r.-t. kérése került sorra a vár­
megyei alapok egy részének ezen intézetben való el­
helyezése tárgyában. A közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
az állandó választmány azon javaslatát, hogy a vár­
megyei alapokból 60 ezer koronáig terjedhető összeg 
a marosujvári takarékpénztárban helyeztethessék el.

Az átiratok közt legélénkebb pártolást Csanád vár­
megyéé keltett, mely a külügyi hivataloknak magyar 
hatóságokkal magyar nyelven való levelezését sürgeti. 
Vármegyénk közönsége ugyauily értelmű feliratot in­
tézett az országgyűléshez.

Nagyobb élénkséget keltett még dr. Garda Kálmán­
nak s társainak az állandó választmányban elfogadott indít­
ványa. Ez az indítvány ugyanis, tekintettel arra az 
országos örömre és lelkesedésre, melyet a parlamenti 
zavar megszűnése és a békés és produktiv munka uj 
időszakának feivirradása pártkülönbség nélkül okozott; 
tekintettel arra, hogy ezt a nagy fontosságú és áldá­
sos eredményt főképpen a miniszterelnök erélyes és szí­

vós magatartásának lehet köszönni: javaslatba hozza, 
hogy a magyar kormány ez örvendetes alkalomból fel­
iratban üdvözöltessék. Ezzel szemben Fogarasi Al­
bert bizottsági tag azt indítványozta, hogy mivel a par­
lamenti béke helyreálltában az ellenzéknek is van 
érdeme, ennek hangsúlyozásával az országgyűléshez 
intéztessék az üdvözlő felirat. A közgyűlés, egy-két szava­
zat híjával, elfogadta az állandó vá'asztmány javaslatát s 
ezzel a tárgysorozat ki lévén merítve, a gyűlés az elnök 
éltetésével véget ért.

Vegyes hírek
Kérjük azokat a tisztelt előfizetőinket, kiknek előfize­

tése f. évi márczius hó végével lejár és a kik még hátra­
lékban vannak, hogy előfizetésüket a lapunk mai számá­
hoz csatolt befizetési lapon az illető postahivataloknál 
megújítani illetve kiegyenlíteni szíveskedjenek, hogy a lap 
szétküldésében fennakadás ne legyen.

— Kinevezés. A közoktatásügyi miniszter B a r- 
t a 1 i t s Józsefet a gyulafehérvári főgimnáziumhoz a fenn­
álló szerződésből kifolyólag rendes tanárrá nevezte ki.

— Népmozgalom városunkban. Márczius hónap 
a szaporodásra nézve kedvezőtlenül zárul. Születés 13, 
halálozás 23 és házasság 2 esetben jegyeztetett be az 
anyakönyvekbe. A folyó év első negyedében 41 gyer­
mek született, 41-en haltak el és 9 házasság köttetettt.

— A nagyenyedi képviselőválasztók név­
jegyzéke az 1905 évre való kiigazítására a várme­
gyei központi választmány dr. Varró László polgármes­
ter elnöklete alatt Nagy Lajos rektor-professzort és Ba­
logh Ferencz városi főjegyzőt küldte ki. A névjegyzék 
kiigazítása április hó 1-től 14-ig fog végrehajtatni.

— A kolozsvári „Bethlen Gábor Kör“ már­
czius 19-én Nagyenyedeu tartott estélyének rendező­
bizottsága ez utón mond köszönetét Nagyenyed nemes 
város és vidéke közönségének azért a szives fogadtatá­
sért, s azért a meleg érdeklődésért és támogatásért 
melyben épen a város és vidéke lelkes magyar közön­
ség részéről részesültek. A „Bethlen G. Kör“ választ­
mánya köszönetét mond a Bethlen-kollégium igazgató­
ságának és tanárainak, kiknek jóvoltából meg lett köny- 
nyitve a leránduló ifjúság elláttása. Köszönetét mond 
mindazoknak, kik megjelenve, vagy megnem jelenve is 
bár, az estély sikerét, fényét jó kedélyét elősegítették. 
Köszönetét mond azon kocsitulajdonosoknak, kik szívesek 
voltak átengedi fogataikat az ifjúság beszállítására.; És 
végül köszönetét mond hálás szívvel azon önzetlen em­

berbarátoknak, kik felülfizetéseikkel támogatták az 
estély anyagi sikerét. A „Bethlen Gábor Kör“ választ­
mánya nevében Kololozsvár. 1904. márcz. 24. ifj. Bar­
tók György aleluök, Beide Sándor főjegyző.

— Iparhatósági megbízottak 1904. évre. A 
nagyenyedi városi tanács, mint iparhatóság mellé az 
19Ü4-ik évre a következő nagyenyedi lakosok válasz­
tattak meg: 1. Az ipartestület által vezetett lajstromok 
ellenőrzésére: Albrechtovich Antal és Debreczeni Ko­
vács Sándor; 2. a tanoncziskolák látogatására: Spangen- 
berg Gyula és Kun Gyula; 3. a gyárak vizsgálatára: 
Székely Dániel, Incze István, Huber Győző, Wagner 
József; 4. a műhelyek vizsgálatéra: Fouyó József, Po- 
loui Domokos, Korbuly Kristóf, Bisztricsány Lajos, 
Czeiler Ede, Földes Ede, Köpeczi Sándor, Szergely János, 
Bállá Béla, Szász András, Berkovits Béla, Barát Sán­
dor. A megbízottak elnökévé Spangenberg Gyula asz­
talos-mester választatott, meg.

— Besztiális szülők. Podár Juon enyedi lakos 
vadházasságban él. mely törvénytelen kötelékből egy 
fiú gyermek származott. Ez a különben egészséges és 
ügyes fiú ma 3 éves; de úgy látszik, a szülőknek ter­
hűkre volt s szabadulni igyekeztek tőle. Koplaltatták, kí­
nozták ;s miután egészen elgyengült, bedobták az asszony 
anyjának lakására, ki az állatias hajlamú szülőket a 
rendőrségen feljelentette. A fiú gondozás folytán iassau- 
kiut magához tért; a szülők ellen pedig megindították 
a törvényes eljárást.

— Szerencsétlenség. Tövisen a múlt napokban 
kavics-báuyászás közben szerencsétlenség történt. Egy 
munkás lábára olyan szerencsétlenül dűlt be a kavics­
bánya méter magas partja, hogy a munkás egyik lába 
ketté tört.

— Felülfizettek a Bethlen G. Kör márcz. 19-éu 
Nagyenyedeu tartott estélyén : Csató János uv. alisp.
2 kor. Sándor János ny. esp. 20 kor. Tóth Miklós 18 
kor. Kemény Simon br. 8 kor. Bállá Béla 2 kor. Foga­
rasi Béla 8 kor. Kemény Ödön br. 2 kor. Varró László 
dr. 20 kor. Nagy Lajos tanár 10 kor. Jancsó Lajos es­
peres 20 kor. Lázár István tanár 5 kor. Szilágyi Far­
kas ref. pap 20 kor. Szász József alispán 20 kor. Bánffy 
Kazimir br. 20 kor. Zaizou Gyula gazd. akad. halig. 1 
kor. Gáspár János nyug. főjegy. 40 kor. Elekes Viktor 
30 kor. Kemény Gyula br. 20 kor. Tötök Bertalan orsz. 
képv. 20 kor. Zeyk Dániel főispán 20 kor. Müller Mi­
hály 20 kor. Jeney Elek 18 kor. Tunyogi János ref. I.
3 kor. Fogadják a uemesszivü adakozók a Bethlen G. 
Kör választmányának hálás köszönetét jótékony ado­
mányaikért,

— Számadás és köszönet. A nagyenyedi Iparos- 
Önképzőkör dalárdájának f. ev márczius hó 13-án tar­
tott hangversenyén bevétel volt jegyekből 138 kor., 
felülfizetésekből 41 kor., öszesen 229 kor., kiadás 182 
kor. 10 fill., maradvány 46 kor. 90 fill. Felülfizetni 
szívesek voltak: Bálint. János 5 kor. Incze István 5 kor. 
Imre József főszolgabíró 4 kor. líj. Winkler János 4 kor. 
Asz'alos Kálmán dr. 3 kor. Albrechtovics Antal 3 kor. 
Csávási Gyula 3 k. Bakó Károly 2 k. Lázár József 2 
k. Sáska Lászlóné 2 k. Andrási Gyula 2 k. D. Kovács 
Sándor 2 k. Musa Imre 1 k. Zsakó Andor 1 k. László 
Pál 1 k. N. N. 1 k. A nemes szivü felülfizetők jótékony 
adományaikért fogadják hálás köszönetüuket. A hang­
versenyen közreműködő hölgyeknek, u. m. Lázár Máicsi, 
Paulini Irén, Babos Irén, Besenyei Róza, Bauer Erzsi, 
Fekete Gizi, Horváth Marika, Hödel Ida, Kiss Julcsa, 
Ludvig Kata és Ilona, Nagy Ella, Pataki Vilma, Paulini 
Emmi, Prediger Málvin, Réti Anna, Tóth Berta és 
Villányi Ida kisasszonyoknak körünk érdekében tett 
szives fáradozásaikért ezúton fejezzük ki köszöuetün- 
ket. A választmány.

— Tüdővészben elhaltak 1902. óv deczember 
havában. Alsó-Fehér vármegyében 49. Besztercze- 
Naszód vm. 27. Brassó vili. 26. Csik vili. 43. Fogaras 
vm. 13. Háromszék vm. 7. Huuyad vm. 93. Kis-Küküllő 
vm. 28. Koloz.s vm. 58. Kolozsvárt magában 20. Maros- 
Torda vm. 49. Maros-Vásárhelyt 8. Nagy-Iíüküllő vm. 
16. Szebeu vm 25. Szoluok-Doboka vm. 78. Torda- 
Aranyos vm. 52. Udvarhely vm. 32., összesen az erdélyi 
vármegyékben 664. Egész Magyarországon 5437 tüdő- 
vészes halt meg 1902. deczembereben, az egész évben 
pedig 75.145 volt a tüdővészben elhaltak száma.

— Tánczestély. Tövisen 1904. övi április hó 10-éu 
az „Oroszlán“ szálloda nagytermében zártkörű táncz- 
estély tartatik. Belépő dij: Személyjegy 1 korona, család­
jegy 2 korona. Kezdete este 8 órakor Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztalak. A 
befolyó tiszta jövedelem Andrássy Róza urhölgy egész­
ségének helyreállítására fordittatik. Az estélyen a 
nagyenyedi első zenekar fog játszani.

Festésre és tisztításra
elvállal mindennemű megfolt’osodott vagy 

szinehagyott

a61-, férfi* is gysrmsk tahikat

szőnyegeket, bútorszöveteket, függönyöket, kesztyűket 
és bármilyen diszszel ellátott tárgyakat, melyek egész 
ben lesznek festve és tisztítva felelősség és a leg­

olcsóbb árak mellett. 19 23—36
Rendkívüli esetben a ruhák 24 óra alatt készülnek.

Postai megbízásokat gyorsan és pontosan eszközöl,
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— Háromlábú bárány. Csont községben Ipas 
Achimnak vau egy öt hetüs báránya, kövér és szép, a 
melynek születése óta három lába van. A báránynak 
hátsó ballába hiányzik, de az a járásban nem akadályozza 
s a többi báránynyal együtt vígan jár a legelőre.

_ Kakas Márton. Pompás képek, vidám aprósá­
gok tarkítják a Kakas Márton legújabb számát is. A 
czimkép, a melyet Bér Dezső rajzolt, a sorozásról 
állít elénk egy mulatságos jelenetet, mig a hátulsó szí­
nes rajzzal Jeuey Jenő gúnyolja ki elmésen azokat, a 
kik fölültek az automobil csalóknak. A lap belső olda­
laira Liuek Lajos, Éder Gyula, Ház Miklós és Kürthy 
György rajzolt vidám témájú s/.ép képeket. A szöveg 
is aktuális és ötletes. A Kakas Márton előfizetési ára 
negyedévre három korona. Egyes száma 30 fillér, kap­
ható minden ujságelárusitóuál.

Szerkesztőség:

l>r. MAGYAR! KÁROLY TŐRÖK BERTALAN.
Kiadó ‘

Nagjenjedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

Nyilt-tór.
Az ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

Búcsú.
Marosujvárról való elköltözésem alkamából fogadják 

jó barátaim, barátaim, ismerőseim és a marosujvári 
járás igen tisztelt közönsége szives barátságukéit, ii áll­
tam többször tanúsított jóindulatukért, figyelmükéit 
őszinte hálámat és köszönetéinél.

Teljes igyekezetemből azon leszek, hogy b. jóindula­
tukat továbbra is megtartani szerencsés lehessek.

Teljes tisztelettel és szívélyes üdvözlettel:
ERDÉLYI ÁRMIN,

m. kir. állatorvos,
a csikgyimesi m. kir. belépő állomás­

ig vezetője.

3333. sz. a. kelti. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előlege® elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1904. évi január hó 28-án.
Korinsky Győző,

2^q j_I kir. aljbiró.

1 Erdélyi Ernőnél
Ä kárpitos műhelye és bútor-raktára ^ 

IS a. GYE1NYED, Buza-piacz. ^
Baktár mindennemű hajlított fa- és vas-butorokban, úgy- ® 

szintén tükrök, képek és mindenféle esztergalyozott buto- (g) 
rokban. - Javítások gyorsas eszközöltetnek. (B

Szamos éven át lővároirkban es elsőre»* miiekben W 
szerzett tapasztalatain által aaoe kellemes belyzemn va- 
gyök, hogy a műhelyemben készült A

KÁRPITOS BÚTOROK f
a t. vevőimet miad« irányban pontos és szolid kiszolgálás- W 
sál kielégítik - Rendeléseket különlegessegekben is telje- 
sítek és szakképzettségem által biztosítom, hogy minden £» 
rendelést a legnagyobb pontossággal fogok teljesítem.

Egy kísérlet által ezen állításomról teljes meggyőződés 
szerezhető, a miért is bátor vagyok kérni miszerint sze- ä 
inélyes látogatásával megtisztelni szíveskedjek, esetleg 'g'
levelezőlappal szives értesítését kérve, hogy annak erke/u 
után én lehessem személyes tiszteletemet. 48 -ou

Bútorok csomagolását olcsón elvállalom

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatöréses, görcs és más ideges állapotba szenved,

kérjen iratot, ingyen és bérmentve
HATTYÚ GYÓGYSZERTÁR

áltál Majna-Frankíurt. 109 52
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S KOLOZSVÁRT, Deák Ferencz-utcza 31. szám
^ (volt Belközép-utoza.)

Lots

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

ICj elsőrangú írógépek
üzletfeloszlatás folytán jutányosán kaphatók. 
Tudakozódásokat „Nagyon jutányos“ jeligevei 
e lapra való hivatkozással Mosse Rudolt- 
hoz Budapest, Ferencziek-tere 3 sz. 
intézendők. 153 4—5

Egy 15 éves németajkú fiatalember a f. évi nyári 
szünidő alatt valamely magyar családnál (az ellá­
tás fejében) a német nyelvben oktatást óhajt 
adni Bővebb felvilágosítást szerkesztőségünk ad.

Műi kölcsönt kaphatnak
állami és közigazgatási tisztviselők, katona tisztek,
bwafeabwkok és nyugdíjasok, 2-től 15 évre, legtöbb
esetben kezes atífcfti. Minden 1000 korona kölcsön 
után tőke és kaisstb&fi havonta circa k-ileucz kor. 
fizetendő. Megkereséseknél közlendő állás, évi törzs­
fizetés, szolgálati, születési idő és mennyi összegű 
a mai napig a kiérdemelt nyugdíj igény. Előleges

kiadás nem szükséges.
Úgyszintén olcsó kamatú törlesztéses jelzálog 

kölcsönök gyorsan elintéztetnek.
Minden irányban a legnagyobb diskróc/.ió bizto- 

sittatik. — Válaszra bélyeg melléklendő.
SüSZtóOS FÖLDHITEL is SZEMÉLY KÖLCSÖN INTÉZET

KOLOZSVÁRT, Király-utcza 16. sz.
20 52

H Raktáron tartok Majolika, Ó-Német honi ^ 
H (Dániel) kályhákat, úgyszintén ^

I TAKARÉKTÜZHELVEKET, |
0 fttrdő-kádburkolatokat a legegyszerttbbtél a kg- $ 
0 díszesebb kivitelben. ^
# Elvállalok kályhák újra átrakását és takari- # 
0 tását helyben úgy miit vidéken a legszolidabb VP 
0 árban.
^ A nálam készült munkákért teljes fele- ^
2 lösséget vállalok. 0

0 Vidéki megkeresésekre azonnal reflektálok. 0

0 Megbízásokat azonnal személyesen vagy le- #
#vélileg eszközlök. ^

V25 26 0
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E szakmában egyedüli műhely az erdélyi részekben'

Klaszovitt György
szijgyárté, nyerges, táskás és böröndö*

KOLOZSVÁRT.

Jó és szép múltáért és haladásért többször kitüntetve
Niiev raktár kész hámok és nyergekben, úgyszintén 

utazótáskák és bőröndök, Plaidzsákok, esoernyőes bot- 
urték, úti toilette táskák, minden forma es_ nagyságban, 
puskatokok, vadásztáskák, pmf8?*,.
székek és minden előforduló bőraruk esakis sajat gyárt 
mányaim óriási választékba». . ur„ a„

Téli és nyári lótakarók és lóhálók, az egesz lera es
külön csak a fejre (legyek ellen). . . tíív:j íja

Minden előforduló bőrárut rendelés szerint rövid idő
alatt legjutányosabb árban készítek.

Mindenféle tataié és tórapoté serekben Hagy raktár.
Postai megbízásokat és pontosan teljesítek.

18 52

\il4T E szakmában egyedüli műhely az erdélyi részekben!
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1 STOLcGZ VINGZE I
aranyműves

KOLOZSVÁRT, Kismester-utcza.

Elfogad mindrn e szakmába v-.Vtró mir kJ • 
BET Vásárol tört arany es ezüst éksze-i. "391

STCLCZ VINCZ3.
f-- -r ••• rx (A ■"

Ss

40 2U
\>c

Sz. 319-1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi 
hogy a „Bradetnl“ orláti pénz- és hitelintézet részvénytársaság vegre- 
hajtatónak Préda Niculáe és nejeMafteic Anna végrehajtást szenvedők 
elleni 118 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügye en a 
gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) területen 
levő Vízakna város és határán fekvő a Préda Miklós es neje szül. 
Maftein Anna 1. Juon nevére a vízaknai 255 sz. tjkvben A , ,
5 r. sz. 299, 300, 2224, 2226 hr. sz. alatt felvett ingatlanokra 7bZ 
kor., továbbá az n. o. 2728 sz. tjkvben A + L 8. r. sz 2181 1,
6995 Ihr. sz. alatt foglalt ugyancsak fenti végrehajtást szenvedettek névén
álló ingatlanokra 265 kor., és végül a Préda Miklós; ne'’e" a ',Z_ 
aknai 1411 sz. tjkvben A + 1+4 r. sz. 1774, 4oS - ’
hr sz alatt felvett ingatlanokra az árverést 153 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1904. évi április hó 15-ik napjan d e 9 orakor ezen 
kir. járásbíróság tjkvi hatóságnak hivatali helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatm

f° Átérezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével tar­

toznak az ingatlanok beesárának 10%-át vagyis 76 k^. SO AH, 26 kor. 
50 fillér és 15 kor. 30 fillér készpénzben vagy az 1881. évi LX. . .
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. o en

Számos elismerés és t$t 
$ $ bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy

Herczeg Ferencz © Kozma Andor 
Kóbor Tamás © Kenodi Géza © Mikszáth Kálmán

főmunkatársai

AZ ÚJSÁG
W független politikai napilapnak.

Felelős szerkesztő: £Á1^*Í- »ííd.013..

Előfizetési árak:; 40 £
HZ ÚJSÁG a DIVAT SZÁLON „al egvattesen elöliíelae >/. évre 10 K helyeit 9 K.

j 09* Tessék mutatványszámot kérni.

Gyönyörű pazar kiállítású ajándék: AZ ÉN KORTÁRSAIM czimü 
M1KSZÁTH-ALBUM. Minden előfizető megkapja, a ki félévre egyszerre kul i 
be az előfizetési dijat, vagy a ki félévi kötelezettséggel negyedévenként vagy

havonként fizet elő AZ U J S Á G-ra.

Czim :
A ; ÚJSÁG kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-út 54 szám.

— xr/'ii-ir Tmrrr a legszolidabb szabott árak mellet
TANüEL JÓZSEF csakis mindig

női férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb minőségű áruk lesznek ki- 
NAGYENYEDEN szolgáivá.



4. oldal. Közérdek.

27. sei
26. szám.
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.. ŰRÖSZ MIKLÓS.
hatóságilag eng. és törv. bejegyzett elhelyező és üzletek 

adás-vételt közvetítő irodája
KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 12. szám.

r« szállodai, veiidegMi és háwhá/.i szi-mélv- 
L. zetet leggyoi'snlibaii es legpontosabb«»

Telefon 494 szám 122 26
Stlrgöiiyczim : Grósz üu-ynök K<i o/svar.
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JOilíICS TESTVÉÍiEK imimi
(ezelőtt KATÓ J.)

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32, szám,

Elsőrendű műterem.

Készít nagyításokat, Aqnarelleket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
telben.

Platin és színes képek,
Öltözők a n. é. közönség rendelkezésére 

állanak. 29 -104

BENYOVITS K.
szíj- és nyereggyártó üzlete

KOLOZ&VÁRT,,Wesselényi |Miklós-utcza 16 szám.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

szíj- és nyereggyártó-üzletemben
bárminemű e szakmához tartózójtárgyak dús választékban szabott 
árak mellett kaphatók.

Megrendeléseket magyar, német, franczia. angol minta szerint 
rajz vagy fénykép után elvilialok.

A legkülönlegesebb kívánalmat kielégitőleg helyben vagy vidé­
ken a legpontosabban, kitűnő és tartóslelőailitasban, olcsón telje­
sítek, úgyszintén javításokat is. Kivaló tisztelettel.

BENYOVITS K.
szíj- és nyereggyártó.129 6—20

m w» »rí, .vi cKi íva eva évi ev

_ mil FEBENCZ ÉS FIA
^ kocsigyártdk
^ K O L O Z S VÁ R T, Malom-utcza 12 sz.

0 Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

E Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitőleg,
E Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyártás modern 
É technikai gépekkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.
E Mindennemű kocsik raktára.
E = Vidéki megkeresésre azonnal válaszolunk.™

w , Gyárunk az egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi minden 
$5$ részét: kerekes, kovács, nyerges és fényező munkát 
?oí személyes vezetésünk alatt előállít és az által vagyunk a 
t* legjHiányosabbak árban is. Főczélnnk a jó szolid munka 
íSí jutányos árban.

Becses pártfogását tisztelettel kérve

E Szeszák Ferencz és Fia
135 7—20 kocsigyártók.

wmimmm&mí&Mw

KUROFA SZAliItO; A
GyíiIafehérVárt.

I rangú szálloda 30 szobával, villamos világítás, kitűnő konyha, 
tiszta borok, remek ágyak, fürdőszobák, telefon. omnibusz min­

den vonatnál — Mérsékelt árak.
Számos látogatásért esedezik mély tisztelettel

62 H—60 HAAS VILMOS szállodás.

^5-
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1 ^ Feltűnő eredmény! *1ES 

T. ez.
Van szerencsém értesíteni hogy házilag 

készítendő igen jó

likőrök és rumok
ii.álliiására kitűnő franczia likőr es rum 

aromákat hozok forgalomba, melyeket 1 liter 
iikör vagy rum készítéséhez való adagokban 
árusítok.

Készítése: gyors, olcsó és tiszta.
Használati utasítás minden üvegen rajta van

Burger Frigyes
drogueria és illatszer kereskedése

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér.

I
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Ailasch,
Anisette,
Ananás,
Baraczk,
Chartreuse,
Kömény,
Maraschino,
Vaniilia,

Vidékre díjtalan

Benedictiner,
Császárkörte,
Curacao,
Kávé (Mocca)
Rózsa,
Rum Jamaika,
Rum Ananász,

39 14-104
Általános megelégedés!

Riweili tinón taKaréRpÉnztár r-1.
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 120 000 korona.

Előnyös kölcsönt ad botáblázásra, megfelelő kezességre, ér­
tékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénziníéze.ek 
részvényeire.

Vasáról és elarl értékpapírokat.
i ciófhn elfogad értékpapírokat, Borhegyeket, értékeket ke-
LuiulUu vés őrzési díj mellett.

I {j 6 Q 6 TI kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Véltfll/ot az összeg nagysága szerint 61/,, 6, 61/,°/0 mellei!, 
Valiimul kereskedelmi váltókat pedig 6% melleit számítol le

BBtßtet kedvező kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d u. 3-4 óráig

0

m-

Básztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért

Udvari és Társa
kocsigyártó ezég

legnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javításokat, kocsi lackirozást, bélelést kívánat 

szerint Kívánatra árjegyzéket küld.

Használt

becserél 
23 23-100
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig irántunk 
tanúsított nagybscsü pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel

UDVARI és Társa
KOLOZSVÁRT. Radák-utezat Zöldfa-vendéglő mellett.) 1

j§ ezég tisztelettel értesíti a helyi és vidéki n. é. közönséget, hogy 
g a tavaszi idényre

1 úri és női divaiáruczikkek 1
@ óriási nagy választékban megérkeztek, melyeknek Ízléses összeálli- ^ 
© tasát a ezégtársak személyesen eszközölték. ©
4 Tekintettel ez idényen jegyzett tulmagas árakra, a ezég mind- § 
© azoriáltal a régi olcsó árakat tartja be és biztosiíja a n é. vevő- © 
4 közönséget az eddig tapasztalt pontos és szolid kiszolgálásról 4

158 4-26 m
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Kalap, nyakkendő és fehérneműk.
^__/*£\ X/Ox /*> \ \ S' . /^\/ Á ■ s£\ /<> \/-k \, \/Á V/r Á \/ ^-\/k \ / v \ \

BERKOVÍTS BÉLA
női-, férfi-, fiú- és gyermek ruha, valamint férfi-divat üzlete

Bátor vagyok a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlási- 
utazásomból haza érkezvén, a tavaszi idényre sok szép tavaszi újdon­
ságokat bevásároltam.

Különösen bátor vagyok b. figyelmét felhívni elegáns és divatos női 
kabát raktáromra

Saját szabómühelyemben
24 órán belül készítek mérték után a legkövetelőbb Ízlésnek megfelelő férfi- és 
gyermek ruhákat.

Továbbá dús választékban tartok férfi-, fiú- és gyermek kész-ruhákat, va­
lamint elismert legjobb minőségű női-, férfi- és gyermek-czipők, valamint 
kalap, nyakkendő és fehérnemüeket.

Becses látogatását örömmel várva, s magamat szives pártfogásába ajánlva,
Kiváló tisztelettel BERKOVÍTS BÉLA

426 27—*

Pontos és szolid kiszolgálás.
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ElőflzetéJ
q-iyben házhoz I 

posta
Egész évre .
Fit évre 
Negyedévre

Bgres szám ár*

Hirde
□-czentimétere 
iők és gyárosok] 

ben

Nyílt tér el

fegl

A kir. tői

A midó 
miniszteri 
abrudbány 
nagyenyed 
egyesítetté, 
pedig az 
ták. Nagy 
ság és 
törvénysze 
széki czél 
építkezése 
nehéz any 
parancsol 
kir. törvén 
állásokat, 
sáriak mó 
150.000 
kétszer is 
habár akk 
befolyást

Most a 
joggal vá 
vényszék 
különben 
jogkereső 
helyesen, 
zésre, fel 
egy helye 
mint a re 
fóruma, 
iratából a 
ad helyet 
százezer 
segítő tak;

Szí
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